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Перша група проблем при впровадженні XBRL вирішується позначенням 
ідентичним тегом однакових показників. Однак, якщо одна компанія по-різному уявляє 
витрати - уникнути розбіжностей не вдасться. 

Використання XBRL дозволяє знизити кількість помилок в звітах, тому що 
розробляються правила відповідності показників звітності між собою і в разі порушення 
правил автоматично видається попередження. Але навіть якщо звітність виглядає 
коректною, вона може бути неправильною з ряду причин:  

• неправильне заповнення зв'язків;  
• неправильний вибір атрибуту; 
• некоректний вибір таксономії (використання старої версії);  
• неправильний вибір тегу;  
• недотримання мінімального рівня деталізації тегів;  
• некоректний вибір таксономії (використання старої версії).  

Такі помилки не можуть бути виявлені навіть спеціальним програмним 
забезпеченням або програмістом, який не володіє знаннями в області МСФЗ. Таким чином, 
залишається актуальним питання підготовки кваліфікованих фахівців в області XBRL і 
МСФЗ, а також навчальної літератури. 
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ІДЕНТИФІКАЦІЯ ПРИНЦИПІВ ГЕНЕРУВАННЯ 
ПІДСИСТЕМИ СТРАТЕГІЧНОГО ФІНАНСОВОГО ОБЛІКУ 

 

Підсистема стратегічного фінансового обліку як окремий функціональний напрям і 
складова системи обліково-аналітичного забезпечення стратегічного менеджменту повинна 
формуватися на основі спектру принципів, які враховують особливості функціонування 
системи стратегічного управління. 

Вчені у більшості випадків пропонують принципи стратегічного обліку в широкому 
розумінні (С. Ф. Голов, С. Ф. Легенчук, З. В. Удалова) або принципи побудови стратегічної 
звітності (І. В. Алєксєєва), що не завжди дозволяє їх застосувати при побудові підсистеми 
стратегічного фінансового обліку через їх інше функціональне призначення.  

Принципи генерування підсистеми стратегічного фінансового обліку є набором 
правил, які повинні враховуватись при її побудові, та дотримання яких дозволятиме 
сформувати облікову систему, здатну забезпечувати виконання її призначення найбільш 
ефективним чином – обліково-інформаційне забезпечення аналізу, планування, реалізації 
та контролю стратегії підприємства. 

Враховуючи функціональну роль обліку в системі управління підприємством та 
особливості побудови сучасних систем стратегічного менеджменту, визначено такі 
принципи генерування підсистеми стратегічного фінансового обліку (рис. 1). 
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Принципи підсистеми стратегічного фінансового обліку 

принцип облікового відображення та взаємоузгодження внутрішніх і зовнішніх 
складових діяльності підприємства 

принцип динамічної відповідності 

принцип облікового відображення минулих і майбутніх фактів господарського життя 

принцип взаємозв’язку облікової інформації тактичного та стратегічного характеру 

принцип відповідності бухгалтерських компетенцій 

принцип відповідності типу і виду стратегії 

принцип відповідності методології побудови системи стратегічного менеджменту 

принцип зворотного зв’язку та гнучкості 

 
 

Рис. 1. Принципи генерування підсистеми стратегічного фінансового обліку 
 
Сутність та особливості практичного застосування кожного з визначених принципів 

полягають у наступному: 
1) принцип облікового відображення та взаємоузгодження внутрішніх і зовнішніх 

складових діяльності підприємства – облікова інформація буде релевантною лише в тому 
випадку, якщо вона відображатиме реальний стан внутрішнього і зовнішнього середовищ 
підприємства та відображатиме взаємозв’язки, що існують між ними; 

2) принцип облікового відображення минулих і майбутніх фактів господарського 
життя, що дозволить забезпечити комплексну інформаційну підтримку аналізу і планування 
стратегії підприємства, її реалізації та контролю. Поєднання двох видів фактів 
господарського життя дозволятиме не лише забезпечити інформаційну підтримку аналізу і 
контролю реалізації стратегії, а й виступатиме інформаційною передумовою для 
формування стратегічних альтернатив та здійснення вибору серед них; 

3) принцип взаємозв’язку облікової інформації тактичного та стратегічного 
характеру, що передбачає необхідність ефективного поєднання тактично орієнтованої та 
стратегічно орієнтованої облікової системи для забезпечення одночасної інформаційної 
підтримки прийняття тактичних і стратегічних управлінських рішень. Облікова інформація 
тактичного характеру має доповнювати і відповідати (формуватись у розрізі) інформації 
стратегічного характеру, а остання також має враховувати можливість її використання для 
прийняття тактичних управлінських рішень; 

4) принцип відповідності бухгалтерських компетенцій стосується організаційних 
аспектів побудови підсистеми стратегічного фінансового обліку та передбачає здатність 
облікового персоналу (наявність професійних вмінь і навичок) для роботи у бухгалтерії 
стратегічного типу; 

5) принцип відповідності облікового методологічного інструментарію типу і виду 
обраної підприємством стратегії. При побудові системи стратегічного фінансового обліку 
мають бути обрані відповідні методи, які забезпечують одержання відповідного 
інформаційного продукту (форм і видів звітності), необхідного для аналізу і планування 
стратегії підприємства, її реалізації та контролю на підприємстві; 
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6) принцип відповідності облікового методологічного інструментарію методології 
побудови системи стратегічного менеджменту і прийняття стратегічних управлінських 
рішень. Залежно від обраного підходу до реалізації стратегічного менеджменту на 
підприємстві має бути відповідним чином побудована система стратегічного фінансового 
обліку, яка забезпечуватиме менеджмент необхідною обліковою інформацією (рівень 
агрегованості, аналітичності і деталізації, рівень релевантності, рівень своєчасності тощо); 

7) принцип зворотного зв’язку і гнучкості. Підсистема стратегічного фінансового 
обліку має бути побудована таким чином, щоб за умови появи нових завдань з боку системи 
стратегічного менеджменту до її архітектури могли бути внесені необхідні корективи з 
метою підтримання рівня відповідності облікової інформації змістовним аспектам 
стратегічних завдань, що виконуються за її допомогою; 

8) принцип динамічної відповідності. Підсистема стратегічного фінансового обліку 
має функціонувати таким чином, щоб забезпечувати надання інформації про внутрішнє і 
зовнішнє середовища підприємства з врахуванням динаміки змін, що відбуваються в них. 
Окремі підприємства в сучасних умовах функціонують у турбулентних середовищах, що 
характеризуються високою динамікою змін, до яких підприємства мають постійно 
адаптуватись, тому й облікова система має враховувати можливість існування різної 
динамічності таких змін та бути здатною до їх ідентифікації та генерування про них 
необхідної інформації стратегічного характеру. 

Використання в практичній діяльності виділених принципів генерування підсистеми 
стратегічного фінансового обліку дозволить забезпечити одержання фінансової інформації 
стратегічного характеру, що буде відповідати зростаючим вимогам менеджменту 
підприємства і враховуватиме особливості вітчизняних умов розвитку ринкової економіки. 
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ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ І ОПОДАТКУВАННЯ  
АГРАРНОГО БІЗНЕСУ 

 

Аграрний сектор України з його базовою складовою, сільським господарством, є 
системоутворюючим в національній економіці, формує засади збереження суверенності 
держави – продовольчу та у визначених межах економічну, екологічну та енергетичну 
безпеку, забезпечує розвиток технологічно пов’язаних галузей національної економіки та 
формує соціально-економічні основи розвитку сільських територій. 

Продукція сільського господарства й харчової промисловості формує значну частину 
українського експорту, оскільки сільське господарство входить до четвірки галузей 
національної економіки, на які припадає 70 % товарного експорту. 
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